

32位进城务工人员 当选“江苏见义勇为新市民”

他们中,有勇斗歹徒的个体户,有火海中助人逃生的好保安……

在南京做生意的女个体户袁静勇斗歹徒;58岁保安吴保胜火海中通知熟睡房客逃生,自己葬身火海;打工兄弟王宝明、王宝才,冲入火场关紧煤气阀门避免更大悲剧,但自身被烧伤……昨天,32位见义勇为进城务工人员当选第四届苏宁环球杯“江苏见义勇为新市民”,获得省见义勇为基金会表彰奖励。现代快报记者现场了解到,目前江苏省见义勇为基金已突破20亿元,5年来已累计表彰奖励10万余人。

通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲

危难时刻,他们都挺身而出

58岁的吴保胜是江苏省滨海县人,去年初他在无锡一家酒店当保安,1月5日凌晨,该酒店突发火灾,此时许多房客仍在熟睡。吴保胜立即冲入火海,逐间通知房客逃生。房客获救了,他却失去了生命。

32岁的袁静是江苏盱眙人,在南京做生意。2012年10月7日上午9点左右,一名歹徒入室盗窃,发现袁静在家后,持刀实施抢劫。袁静与歹徒搏斗,将其手中刀夺下,并在邻居的协助下最终将歹徒抓获。

王宝明和王宝才是兄弟俩,姜堰人,一个46岁一个50岁,他们同在泰州港华燃气管道安装公司当临时工。去年5月10日上午11点,泰州兴业小区一住户家中着火,正在

现场的两人不顾危险冲上楼,关紧煤气罐阀门,避免了更大的悲剧,但他们却被烧伤,至今仍在康复之中。

昨天,第四届苏宁环球杯“江苏见义勇为新市民”名单揭晓,上述几人就是32位当选者中的4位。无一例外,他们都是外来务工人员,都是人们眼中的“草根”。不过,他们在遇到危难时并未退缩,而是挺身而出,有人还为此付出了生命。

江苏省见义勇为基金会决定,对于两名牺牲的同志,追授“江苏见义勇为新市民”称号,各颁发证书和抚恤金10万元。其他30名同志获“江苏见义勇为新市民”称号,各颁发证书和奖金5000元;负伤人员另颁发康复补助金5000元。

江苏见义勇为基金突破20亿

在表彰会上,江苏省见义勇为基金会常务副理事长朱义泉介绍,去年,江苏各级见义勇为基金会共表彰奖励见义勇为人员31687人,比上年增长48.5%;颁发奖金(抚恤金、慰问金)3329.5万元,比上年增长51%。据去年底的统计,全省见义勇为专项基金从2008年底的7.2亿元增长至20.5亿元。其中省基金会新增基金2534万元,增长46.4%。江苏省公安厅党委委员、政治部主任左锁粉介绍,2009至2013年,江苏省表彰奖励见义勇为人员10.37万人,发放奖金、抚恤金、慰问金超过了一个亿,其中省基金会表彰奖励2057人,发放奖金(抚恤金、慰问金)共1814万

元,表彰奖励的人数和发放的奖金(抚恤金、慰问金)都超过前16年的总和。

同时,近5年来,江苏省新建县级见义勇为基金会48家,成为全国唯一省市县三级全部成立见义勇为基金会的省份。在乡镇和城市街道建立见义勇为工作站1751个,实现了省至乡镇见义勇为工作机构全覆盖。

据悉,今年江苏各地见义勇为基金会将全力配合公安机关行动,加大表彰奖励力度,做到及时奖励,一事一奖。江苏省见义勇为基金会还制定了《全省打击治理“两盗一骗”专项行动见义勇为奖励办法》,近期将部署实施。

江苏要求全面落实中小学、幼儿园封闭管理

继续深化无证幼儿园清理整顿工作,加强教学用剧毒化学品购买、运输、储存、使用和处置等环节安全管理工作,抓好校车使用许可、驾驶人资格审批、随车照管人员配备管理……昨天,现代快报记者从江苏省人民政府网站获悉,江苏近日发布《2014年全省中小学幼儿园安全保卫工作要点》。文件加强了对校园安防、治安综合治理等领域的管理。

现代快报记者 金凤



漫画 俞晓翔

根据《工作要点》的要求,中小学、幼儿园要全面落实封闭管理措施,加强校门、围墙修缮维护和技术建设,严防无关人员进入校园,严防侵袭校园案件发生。执行《江苏省教育科研和医疗单位剧毒化学品治安安全管理规定》,加强教学用剧毒化学品购买、运输、储存、使用和处置等环节安全管理工作。

此外,江苏省各级教育行政部门、公安机关还要全面排查治理校园治安、交通、消防以及校舍安全、食品安全和卫生防疫、集体活动安全等方面的问题隐患和薄弱环节,有效防范和坚决遏制校园安全事故的发生。继续深化无证幼儿园清理整顿工作,切实改变无证校园治安防范薄弱、安全隐患突出的面貌。

校车安全也被高度重视。《工作要点》要求,要强化政府有关部门的校车安全监管职能,建立常态化监管机制,落实校车运营单位的校车安全主体责任,抓好校车使用许可、驾驶人资格审批、随车照管

人员配备管理以及校车运行动态监管等工作,依法查处校车超速、超员等交通违法行为,大力整治和严厉打击非法营运车辆,确保学生上下学的乘车安全。

对校园及周边的刑释解教人员、社会矫正人员、易肇事肇祸精神病人、闲散青少年等特殊人群,江苏省各级教育行政部门、公安机关将开展排查摸底,会同有关部门及村(居)委员会、社区加强日常服务管理。针对季节变化特点,强化校园周边肇事肇祸及潜在暴力倾向重性精神病人的治疗、管控措施,严防其滋事肇祸。

此外,还将严厉打击各类涉校涉生违法犯罪活动,进一步提高破案率和震慑力。对严重干扰校园秩序、暴力伤害在校师生特别是性侵犯案件“零容忍”,做到快速反应,依法严惩,决不姑息。加强校园周边道路交通秩序整治工作,完善交通安全设施,从严查处超员、超速、酒后驾车等交通违法行为。

关于设立新闻敲诈 举报电话的公告

为规范新闻采编秩序,严厉打击真假记者以“曝光”为名进行敲诈勒索等严重违法违规行为,我局特设立新闻敲诈监督举报电话。

新闻敲诈监督举报电话:
025—83368419。

江苏省新闻出版局
2014年4月11日

■ 反腐

淮安市司法局副局长涉嫌违纪被调查

快报讯 (记者 季金晶)昨天,记者从淮安市纪委获悉,淮安市司法局副局长、党组副书记嵇海婴因涉嫌严重违纪,目前正在接受组织的调查。

据了解,嵇海婴是江苏灌南人,于1965年4月出生。在1984年9月进入徐州人民警察学校治安专业学习;1986年参加工作,先后担任淮阴市公安局办事员,科员,团委书记;1997年起任淮阴市第二看守所所长、淮安市公安局治安支队副支队长;2006年任涟水县公安局局长、党委书记、县维稳办主任。

嵇海婴于2013年6月担任淮安市司法局副局长,负责平安建设和机关党建工作,分管基层工作处、社区矫正工作处、机关党委、市基层法律服务工作者协会。

■ 速读

南京一季度旅游投诉142件 旅行社依然是 旅游投诉重灾区

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,南京市旅游委员会公布2014年第一季度旅游投诉情况。该局正式受理142件旅游投诉,比去年同期增加46.39%。其中,旅行社依然成为投诉对象重灾区。今年第一季度,对旅行社的投诉有132件,占投诉总量的92.96%。

记者了解到,132件对旅行社的投诉中,降低等级标准、擅自增减项目、导游未尽职责、延误变更行程这四类旅行社责任投诉有67件,其中延误变更行程占44件。南京市旅游委员会工作人员解释称,主要是春节前后,南京及国内部分城市遭遇雾霾等恶劣天气,造成机场关闭和飞机航班延误,影响游客行程而引起众多大规模群体性投诉。不过,今年一季度旅游投诉总量环比2013年第4季度降低了14.08%。

目前,今年第一季度的142件投诉中,已结案139件。

651家知名企业 将到昆山赶国际大集

快报讯 (实习生 张敏 记者 张瑜)昨天上午,现代快报记者从江苏省政府的新闻发布会获悉,今年5月14日到17日,2014中国(昆山)品牌产品进口交易会将在苏州昆山举行。到目前为止,42个国家和地区的651家知名企业确认参展,其中包括多家世界500强以及行业龙头企业。届时,与会人员还可以看见很多国际名牌产品,比如以色列3D打印机、日本空气净化器、英国特色鸡尾酒等。